

全球同庆中国年 四海共迎新春到

——世界多地举办活动贺春节

金蛇狂舞，四海同春。连日来，中国驻多国使领馆纷纷举办活动，与海外侨胞、国际友人共庆佳节。形式多样、精彩纷呈的春节文化演出和庆祝活动接连上演，春节的喜庆氛围持续在世界多地绽放光彩。

由中国驻巴基斯坦大使馆主办的“开门过大年·我们在一起”新春特色活动日前在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行。巴基斯坦政党、智库等各界代表及在巴华侨华人、中资企业、媒体和留学生代表等百余人参加活动。使馆青年外交人员、中巴两国青少年带来了武术、舞蹈、诗朗诵等节目。来宾还体验了包饺子、茶艺等中国传统民俗。

另一场名为“温暖迎春·共庆中国年”的新春庙会日前也在伊斯兰堡举行。庙会的文艺节目精彩纷呈，现场设有中国书法、中华美食、中医义诊、中式茶艺、中国典籍、领保知识宣传等二十多个展位，通过丰富多彩的活动让巴基斯坦友人近距离体验中华传统文化魅力。

中国驻阿塞拜疆大使馆与巴库两所孔子学院联合举办“中国年·在一起”中阿青年联欢会、春节文化体验等系列活动，庆祝“春节”申遗成功后的首个“中国年”。联欢会上，中阿两国青年表演了各具特色的文艺节目。在春节文化体验活动中，来自巴库国立大学孔子学院的代表展示了舞龙、春联、剪纸、灯笼制作等春节传统习俗。

中国驻拉脱维亚大使馆同拉脱维亚华侨华人联合会日前共同举办了新春联欢会。中国驻拉脱

维亚大使唐松根向中拉跨国婚姻家庭赠送了绘有中国工笔画的特色挂历。联欢会上，观众齐唱《歌唱祖国》《我和我的祖国》，抒发海外游子的乡愁与赤诚。

中国驻摩洛哥大使馆日前举办2025年华侨华人新春招待会。在摩华侨华人、中资企业代表及摩友好人士等300多人欢聚一堂，共迎新春。招待会现场张灯结彩、喜气洋洋。使馆外交官、中国留学生、中国文化中心工作人员等带来了合唱、舞蹈、乐器演奏、诗朗诵、武术等精彩节目，赢得阵阵掌声。

一场名为“中佛文化盛宴”的庆祝蛇年春节演出2月2日晚在佛得角圣维森特岛明德卢市举行。演出融合佛得角传统音乐与舞蹈、中国歌曲、杂技、武术、艺术体操及中国传统舞蹈，为当地观众带来一次别开生面的视听体验。演出协调人兼艺术制作人诺伊莉萨·桑托斯对新华社记者说，这场文化盛宴不仅促进了佛中两国文化交流，还为佛得角青年提供了展示才华的舞台。

春节期间，英国的庆祝活动覆盖伦敦、北爱尔兰、剑桥、泽西岛、布里斯托尔等多地。从锣鼓喧天的巡游庆典，到融合了歌舞表演和非遗展示的市集；从爱丁堡和伯明翰等地的新春音乐会、联欢会，到约克充满创意的汉服“快闪”表演……形式多样、内容丰富的春节庆祝活动，为当地民众增添了不少温暖与欢乐。

借着春节契机，英国不少博物馆也推出中国主题文化体验活动：伦敦码头区博物馆推出一系列免费工坊，教授扇子舞、丝带舞、生肖主题手工等技艺；1月27日至2月9日期间，50辆伦敦巴士搭载“你好！中国”国家

旅游形象、欢乐春节标识、中国吉祥蛇形象等宣传画，把春节祝福洒满伦敦城；皇家格林尼治天文台举办的中国天文展更是一票难求。

中国驻匈牙利大使馆日前举行“温暖迎春·共庆中国年”系列慰侨活动启动仪式。中国驻匈牙利大使龚韬为侨团侨社、中资企业员工、留学生及领事协助志愿者代表发放“慰问包”和“暖心包”，并委托其向外地同胞转交慰问物资。

中国驻缅甸大使马珈向缅甸华侨华人团体代表发放“暖心包”，向在缅中资企业、地方商会、新侨、留学生代表等发放“春节包”，并送上新春祝福。

中国驻美国大使馆日前举办新春招待会，美国政府官员及部分国家驻美使节、在美华侨华人、中资机构、留学生代表等600多人参加。中国驻美国大使谢锋在招待会上致辞并向来宾致以新春祝福。来宾们还体验了熊猫主题游园会，走进熊猫主题展，欣赏文艺团体的精彩演出，互致祝福。

中国驻纽约总领馆日前举行2025年“温暖迎春·共庆中国年”活动，中国驻纽约总领事陈立向出席活动的100余名侨团和留学生代表发放了内含福字春联、春节贺卡、米花酥和如意吉祥挂牌等物的“暖心包”。多名侨胞和留学生代表现场致辞，表示愿为民族复兴、国家富强和中美友好作出贡献。

据新华社

↓在阿塞拜疆首都巴库举行的春节文化体验活动上，来自巴库国立大学孔子学院的代表表演舞龙。新华社发

2025



→在美国首都华盛顿举办的新春招待会上，来宾体验熊猫主题游园会。新华社发

↑在巴基斯坦首都伊斯兰堡，人们在新春庙会上参观。新华社发

←在阿塞拜疆首都巴库，大学生在中阿青年联欢会上表演舞蹈。新华社发